

中華民國四十二年八月四號 (星期二) 新聞紙拾壹卷 第七十九號

大漢公報

孔子紀元二千五百零四年 夏歷歲次癸巳年六月廿五日

號掛報電報本 CABLE ADDRESS: TAIHONPO

△本報價目表 (零沽每份七仙)

零售	每份	七仙	
每月	二十一仙	全年	八元二角
本埠	每月一元五角	全年	十八元
外埠	每月一元七角	全年	二十元
加郵費	每月一元五角	全年	十八元
中國各埠	每月一元五角	全年	十八元
除星期日外	皆按日呈閱	無論取閱久暫	報費均請先惠
空函定閱	恕不奉呈		

司理部 啟

東德謀阻飢民領西方賑糧無法之餘 遣派共黨無賴六千 進入柏林西區作亂

企圖搗亂賑濟施糧站 與西方警察大起衝突

德國柏林四日加拿大社電：柏林西區警察，本日揮動警棍及使用水龍，粉碎共黨煽動飢民領賑濟施糧站企圖。查東德共黨政府，於其威嚇阻止其區內飢民領賑濟施糧站之政策失敗後，乃老羞成怒，本日遣派共黨無賴份子六千餘人，三次進入柏林之美軍及法軍管轄區，企圖破壞西方之救濟東德飢民計劃，但每次均為西方區之警察擊退，共黨被擊斃者，不計其數，另有五百五十人，為西方警察捕去，而西方區各地之施糧站，亦不為共黨無賴之作亂而影響，各施糧站之序井然。

西方警察佈防 準備對付共黨

但西方區警察當局，為預防東德共黨，再度闖入西區作亂起見，業已將數拾個施糧站之警備力，大加增強，同時又在邊界及各要衝，駐有機動水喉隊，準備隨時付共黨之新搗亂事件。

東德工人要求 取消限制交通

目下柏林西方區，繼續分派糧食與東德飢民，預料本日將分派給五萬包，但過去兩日往西方區領糧者，多係柏林東方區市民，因東德自上一星期六即限制東德往柏林之火車交通，東德工人等，現不願共警之威嚇，在多處地方之火車站示威，要求取消限制交通命令云。

莫斯科暗示 越戰亦可和談

英京：倫敦四日路透電：莫斯科輿論，昨暗示謂共方可能已準備和談越戰，使現下世界上之唯一「熱戰」戰場，停息戰爭。據蘇俄陸軍部喉舌稱：高麗之休戰，已予結束七年長久越戰之希望。一種新越戰，此實為世界和平國家所

北平電台 批評美國務卿

東京二日電：北平廣播電台，批評美國務卿杜勒斯，此次作高麗之行，謂杜氏最力所發之文告，及此次所帶領之大軍人員，前來高麗，實對韓和平有極大之阻礙，和平前途不其樂觀。

與杜氏同行者，有美聯合國代表表羅治氏，軍部秘書史蒂芬氏，助理軍部秘書羅拔遜氏，國務院助理秘書麥卡第露氏，及國務院東北亞事務部之指導楊氏等數人。

中共廣播又稱：世界正密切注意杜氏此行，並提醒其人民，謂三年前，韓戰發生前，杜氏亦作同樣之行。

英人對俄情勢推測

倫敦七月廿日路透電：究竟一千三百個「唯諾」人物會，於此星期三克羅林官會中，敢於「唯諾」此一為一種有趣推測。

蘇維埃最高會議，於此星期三在莫斯科河旁之巨大克羅林官會，此會在理論上為蘇聯人民及國家之最高組織。

此會一千三百代表，在史太林時，已只有服從，故此在馬連果夫之下，亦只有服從，故此在馬連果夫論上而言，代表等可以將蘇聯維埃政府轉變為民主國家，理論上，他們可以將現在馬連果夫政策，轉變為以前史太林政策，再在理論上，他們可以選擇每個大多數擁護之人物，代替馬連果夫。

此種變動可能嗎？不，根據蘇維埃立法院之各種民主規律，如言論自由，印刷，集會等自由，是有可能，當然此乃如何去解釋。

例如：蘇維埃公民，保證不會有個人被侵犯之權利，但由法庭決定，或由刑事檢察官檢舉，則不在此例，末段為一個陷阱。

又如：公民之家及私家通訊員，為法律保護其不受被侵犯之舉動，但此，當然，不能應用於「人民公敵」。

在最高蘇維埃之大多數條例，則與以上所舉不同，在朝之共黨，從不會有發生佔多數席位，因所有之代表，皆直接由推選史太林票選舉者，但如果代表們，要顯面子，則他們會把馬連果夫推倒，但代表們，已將蘇聯之第二人物副元首巴利亞推倒，罪名為「人民公敵」，或許現在已囚禁於監獄中。

如果最高蘇維埃，認為馬連果夫政策，遠勝史太林路線為錯誤，會發生怎樣效果，當然此種決定，視大多數而定，但其機會率，為一千三百對數，數學上計算，為「無敵」。

南方游擊砲轟劇島

香港：三日聯合社電：華方與論昨日報載消息，澳澳門西南南拾五英里，共軍據守之劇島，被國方游擊隊砲轟四艘砲轟，本港中立派之華僑日報稱：該島之中共漁業統制局中砲彈十枚云。

印贊成中共入聯國

印度：新德里三日統社電：印度首相尼赫魯稱：聯合國應准中共加入，但稱中共參加聯合國問題，不應在政治會議提出討論。

南日為北韓外交長 香港：三日路透電：北平無線電廣播消息稱：北韓出前和談首席代表南日氏，現已被北韓委為外交部長，以代替白漢賢(譯音)之任。查南日氏於登週前，曾代表共方在板門店簽字於韓戰停火協定，彼曾為韓共野戰軍司令，及至和談開始，被委為共方和談首席代表，彼於一九五二年，生於北韓一農村，後遷居滿洲，在滿洲大學畢業，曾九三二年復回北韓，一九四二年以教師身份往蘇俄，彼為一熱心共產黨員，深得蘇俄當局所寵愛。

越戰法軍司令抵河內

越南：河內四日聯合社電：越戰法軍司令畢那化里將軍，昨從西貢飛抵河內，與前方將領會商軍事。畢那化里將軍，係法軍在越南之最高指揮官，此次抵河內，係與前方將領會商軍事，並與河內政府官員會商。畢那化里將軍，係法軍在越南之最高指揮官，此次抵河內，係與前方將領會商軍事，並與河內政府官員會商。

尋回失蹤電船

三凡市二日電：海軍總部，於星期六日報告稱：愛女神號電船，載有十六名乘客，及五名水手。他為海員，自七月廿二日，在西太平洋失蹤，現已尋回，在約七萬平里之海面搜尋，始能發現此失蹤之電船云。

美對南韓賑濟結束

南韓：釜山三日路透電：韓美兩國於韓戰停火後，對南韓所施之糧食賑濟，已於上星期六結束。計美國共分糧食六拾五噸，及陸軍統制食品九千二百零八袋，與五拾五萬六千兩韓人云。

一銀行職員 偷七萬元送女友

安南西貢訊：星期六警察捕獲一英商銀行之助理，罪名為將在銀行偷取之七萬元送給一廿四歲之舞女。此舞女最近購置酒吧，一美容院及一部自用車，且在銀行存款三萬二千元云。

卅九年前之今日

三十九年前今日，為第壹次世界大戰爆發之期。當時，世人以為打此仗仗之後，可以永久太平，所以稱之為制止未來戰爭之大戰。據當日之報紙稱：人民對於此戰，覺得非常之高興而終日遊街，唱愛國歌，當日又謠傳德國預備派戰艦轟擊華沙，但結果市民寧靜一場云。

美總統檢討廣播

華盛頓三日電：白宮今日公佈總統愛德華華特，於本星期四晚，作一次公開廣播，內容乃將其國務院及第八拾三次會議，作一次檢討。此演講將在四主要電台於晚上六時廿分至七時重播云。

美兵演習 歡迎歸來戰俘

高麗板門店三日電：有五十名美兵迎接聯合國戰俘之演習，此為準備於星期三日聯合國戰俘人員四百名為共方釋放，抵達共方最近基地開城後之演習。此次演習甚為良好，演習者被載上直昇飛機，然後飛往仁川，泰來將軍在仁川，謂恐自由世界不知有多少戰俘被釋放，又謂共方釋放戰俘三千三百一拾三名，與美方所列之失蹤者三萬三千名表示失望。傷病之戰俘先飛往日本之軍醫院，然後轉往其他等處。

鐵路工人組自衛團

汝路順：四日加拿大社電：韓亞吉利利鐵路鐵路工人，昨晚聲明：擬組織自衛團，以對付加波波教激份子。事前鐵路工會代表，曾與汝路順對不亞當局相會三小時，而開會之後，決定採取此舉。以強迫政府積極對付卑特黨加波波教激份子破壞鐵路之行動。勞方發言人云：我們認為鐵路工人，不得不採取此舉，否則政府對於此問題，將永遠置之不理。工人對於政府此舉，頗感忿恨，曾檢事長邦拿，昨日曾留汝路順一日，而完全不肯接見工人代表。工會曾屢次打電報促其開會討論此問題，鐵路工人，仍未決定何時開始實行其自衛計劃，但據工會發言人稱：此事不久可以決定。該區鐵路工人，昨晚又與鐵路所有受影響之鐵路工人團體，齊集請求全國鐵路工會首領，設法保護各會員，以防當局嚴厲干涉本區鐵路工人之自衛行動云。

食物起價 生活指數升半度

奧太瓦：四日統一社電：中央統計局今日宣布：截至七月二日為止，全國生活指數為一五五點四度，比之上月半度，生活指數上漲之主因，是因為雞蛋及鮮果起價。食物類指數因為此兩項食物起價，而由一四四點四度漲至一五二點七度。食物之中，牛肉價值無大變動，新鮮豬肉跌價，但熟豬肉如烟肉及火腿之類起價，麵粉及麵包價值略漲，而乳酪及牛奶油價值微跌。

美國務卿赴南韓 臨行前之意見

華盛頓二日電：美國務卿杜勒斯，今離此赴南韓，與總統李承晚磋商。臨行前發表對將來高麗問題，事先會向美及各國，交換意見之談話。

上機前杜氏發表此行之意見謂：此次高麗之戰，乃為「公正和平」而戰，現在已進入於停戰之第二階段。在此階段，必須先與南韓政府交換各種意見，蓋南韓乃此次戰事之受害者，亦為對侵略者予與有力打擊之第一個國家。但奧不(在將來之政治會議)作決定高麗之將來，及其程序，除非得同等比較廣闊之磋商。

此「廣闊之磋商」，觀察家解釋，乃指其他盟邦如加拿大、英國及法國等。

聯合國代表大會，於八月拾七日開會，考慮高麗之政治會議，應包括何國，但無疑問美國及中共必包括在內。

杜氏此行，帶領人員甚眾，包括美駐聯合國首席代表，及其他軍政首領，原擬定之議員四名，因議度延遲，而未果同行，官方公佈。

美軍復與南韓 美總統贊成利用

華盛頓：三日合眾社電：愛德華華特總統，贊成利用美國軍隊，復與南韓，以作為世界自由民族之模範。此計劃是美國國務卿杜勒斯，前日向參議院高麗十五國外交員透露者。杜勒斯又促其他各國照樣，利用其本國駐韓軍隊。

杜勒斯定於今日搭飛機赴遠東，與李承晚總統，商量關於未來政治會議之問題。

傳杜勒斯與各國外交員在國務院秘密相會時，所討論者，以下所述兩項為主。

①愛德華華特對於趕快開工復與高麗，以表現自由民族，改良高麗人民環境之能力的計劃熱心。美總統及國務卿，擬利用駐南韓美軍，建築公路，橋樑，學校及醫院等。

②美國希望其友邦，繼續駐兵高麗，據美國軍界首領稱：西方民族，宜隨時提防，仍然繼續準備作戰之敵人有所作為云。

天氣報告

據天文台報告稱：雲華華今日天陰，而有雨。明日上午天陰，而下午天晴。今日最低及最高溫度為五十五度及七十二度。明日最高溫度為七拾度云。